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a minőségben. Akkor is fölvesszük vele 
a harcot és kifejtjük a nemzeti ellen­
állás minden erejét, mig csak a nem­
zet maga kitart velünk az önvédelem­
ben. a törvény pajzsával vértezne mel­
lünket, elibe állunk a támadásnak, de 
legalább nem kell arra gondolnunk, 
hogy aki szemben áll velünk, méltatlan 
a mi tiszta fegyverünkre.

Ha tehát igaznak bizonyul a báró 
Fejérváry vállalkozása, az csak a nyílt 
katonai diktatúrát jelentheti. El kell 
hát a nemzetnek készülnie minden 
rosszra. Az önámitás és j imbor hiszé­
kenység ideje lejárt. Elszánt férfiaka- 
rat és bátor kitartás nélkül jobb a har­
cot föl se venni, mint aztán a küzde­
lem kellő közepén kifáradva, az egész 
nemzeti jövendőt az örök ellenségnek 
kiszolgáltatni. Mert minden jel azzal 
biztat, hogy a nemzet tisztában van 
helyzetével es taián kevés nap múltán 
pártkillömbség nélkül egyesül az alkor- 
mány véde méhen. Becsüljük meg eze­
ket a jelenségeket és legyünk rajta, 
hogy e nagy elhatározást mindenütt, 
ahol erre csak alkalom nyílik, siettes­
sük és erejét fokozzuk. Meg kell győz­
nünk polgártársainkat, hogy alkotmány- 
ellenes kormány fennállását lehetővé 
tenni, a haza ellen elkövetett bűn, a 
melynek büntetése a közvélemény meg­
bélyegző Ítélete. Az ilyen kormánynak 
önként engedelmeskedni gyávaság. A

Nehéz napok.
Irta : Bakonyi Samu.

Budapest, május 29.
Mindinkább bizonyossá kezd válni, 

hogy amiben a magyar ember jóhisze­
műsége még most is kételkedik : mé­
gis csak bekövetkezhetik. — Maholnap 
megérkezik az uj Récsey. Mit csinál 
majd legelébb ? Kik lesznek a cinkosai"/ 
Azt halljuk, a tisztességes érzésű főhi­
vatalnokok egymásután hárítják el ma­
guktól a kétes értékű megtiszteltetést. 
Nem akar a magyar alkotmány ellen 
tervezett istentelen merénylet tettes­
társa lenni senki, aki nevének becsüle­
tét gyalázat nélkül akarja gyermekére 
-hagyni.

És aztán az az eltökélt banda, a 
mely a mi ezer esztendős kincsünkben 
garázdálkodni akar, csak olyan tagok­
ból állhat össze, akik közül valameny- 
nyi legény legyen ám a gáton. Mert 
ha nem azon kezdik rablóhadjáratukat, 
hogy az országgyűlést egyszerűen a hi­
vatalos lapban elnapolják, mondhatom, j 
valami nyájas egy fogadtatásra lehet­
nek elkészülve. Mert ezeket ugyan ma­
gyar királyi kormánynak senki, olyan 
magyar ember, akiben az alkotmány i 
tiszteletének valahol a szive fenekén 
elrejtve csak egy hamvadó szikrája lap­
pang, el nem ismeri. Az osztrák császár |

szolgái lesznek azok, akik az ellenség­
nek segítenek annak az alkotmánynak; 
a legázolásában, amelyre a magyar ki­
rály megesküdött. Aki erre vállalkozik, 
az haza- és felségáruló, aki a nemzet 
megvetésére és az utókor átkára teszi 
magát érdemessé.

És én nem teh >tek róla, épen ezért 
kételkedem abban, hogy báró Éejárváry 
Géza erre a cudar szerepre vállalkoz­
zék. A hatalom és e nemzet harcában 

i ő mindig ellenünk volr, de egyéni tisz- 
I tességéhez, egyoldalú katonai felfogása 
i mellett is kétségtelen jóhiszeműségéhez 
í az öntudatos árulásnak a gyanúja eddig 
I nem férkőzhetett. Mi küzdöttünk ellene 
! elszántan és a végsőig. Mesr is bukta t- 
í tűk nyílt harcban. Maga bevallotta lo- 
! vagias őszinteséggel, hogy ^elvesztette 

a csatát.“ Es hogy most ő, aki kisebb­
ség előtt lerakta a fegyverét, a ma­
gyar nemzet törvényes többsége ellen 
egy zsoldos banda élén az alkotmány 
föídulására hadba szálljon, nem, nem 
tehetek róla, nem hihetem, legyőzött 
ellenfelemet becsülöm annyira, hogy 
becstelenséget f'eióle ne higyjek.

Igaz, hogy közelfekvő magyarázat 
a katona engedelmessége a legfőbb 
hadúr parancsa iránt. A császári és ki­
rályi táborszernagy ta'án azzal nyug­
tatja meg a lelkiismeretét, hogy ő csak 
a parancsnak engedelmeskedik. De ak­
kor jöjjön mint katona. Nyíltan ebben

Kutyabőr.
Hajdanta kincs volt a nemes levél,
Ma is kincs a nemesség,
Ha a szivekben él.

Erős kötés volt a nemes levél :
Honért, jogéit hogy hull a hősi vér : 
Kötelező volt sok nagy s szent dologra 
— Ma hiú lelkek hitvány pávatolla.

Hajdanta fő volt a nemesi kaszt,
S alatta állt a közrend, a paraszt;
Mai napság az emberek 
Nemesek vagy nemtelenek.

Mert hála Isten, nemes emberek 
Tannak ma is még, 
l)e e nemesség
Nem egy silány kutyabőrtől ered.

Az a nemes,
Ki jellemes,
Kinek helyén a szive-lelkc, 
Eszményekért szent lánggal telve,
Ki küzd a jóért, munkáskeze fárad 
S a kutyabőrt meghagyja a kutyának.

Benedek János.

Felszántják a Eoitobágyot.
Irta: Herceg Ferenc.

A Hortobágyot töriről-hegyire ismeri 
nrniien magyar ember. Az is, 9 ki soha szí­
nét nem látta. Sőt azt merném állítani, hogy 
a ki nem járt még arra, az jobban ismeri, 
mint a ki a tulajdon szemével látta. Mert a 
mindig fogyatékos valóság könnyen megza­
varja a tiszta és változtatást nem tűrő képet, 
meíylyel a Hortobágy a magyar köztudat- 
ban él.

Ennek a pusztaságnak végleg kiala­
kult egyénisége van a nemzet fantáziájában, 
mely épp oly kevéssé tűri meg a kritikát, 
mint Toldy Miklós alakja, vagy a Cserebo­
gár nótája. Magyar ember bizonyos áhita- 
tos elfogultsággal megy ki oda. Az elfogult­
ság persze nem a szikes legelőknek szól, 
hanem a költői motívumnak, mely a legma- 
gyarabb költőket dalra fakasztotta.

A Hortobágyon tulajdonképpen azt ta­
lálja az ember, a mit magával visz oda. A 
fogékony lelkű ember, hogy megmentse ma­
gának illúziót, lehunyt szemmel jár a kopár 
gyöpön ős csak Petőfit és Jókait látja. A 
kevésbé fogékony, a ki egyebet is lát, végül 
sem a Hortobágyból, hanem önmagából áb­
rándul ki. Azt' mondja magában : Fásult 
ember vagy, nincs érzéked a költői szépsé­
gek iránt!

Wilde < iszkárnak van egy arcátlanul 
elmés teóriája a „természet és a művészet 
kölcsönhatásáról. (3 nem is volna Wilde, hu 
nem állítaná a művészetet magasan a ter­
mészet fölé. Az utóbbi ellen egyébként is az. 
a kifogása, hogy közömbös az ember inint, 
hogy azonfelül nagyon is hepehupás és hogy 
teli van alkalmatlan bogarakkal.

Szerinte nem a természet a művészet 
szülőanyja, hanem megfordítva van : a ter­
mészet minden szépségét a művészetnek kö­
szönheti. A művésze! önállóan teremt szírie­
ket, formákat és szépségeket, melyeket azt n 
a természet átvesz tőle. Wilde szerint a ter­
mészet különösen sokat köszönhet a tájkép­
festőknek, kiknek müveit több-kevesebb sze­
rencsével utánozza tájaiban. Ez úgy értendő, 
— mert egészen vad dolgot sohasem Aliit az 
angol iró — hogy magában véve minden 
természeti tünemény közömbös, se nem szép. 
se nem rat. De eljön az isten kegyelméből való 
művész és a természetadta közömbös keretbe 
belekölti a maga lelkének lángoló és zengő 
szépségeit. A művészi szépségek átmennek a 
köztudatba és a ki azontúl hasonló természeti 
tüneményt lét, az azt érzi, amit a nagy mii- 
vész érzett előtte. A napföíkölte lángoló szép­
ségeiben tehát nem a természet, hí. nem a 
régen meghalt költők és művészek Ulke szól 
hozzánk, szintúgy az alkony melanchélikus 
htjában is. Művészek érdeme, hogy a tenger, 
az erdő, a havas és a róna szép a mi sze~
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császár emberének lie legyen Magyar- 
országon más hatalma, csak az erő­
szak. A mi erős várunk a törvény, a 
melynek sáncai közt félelem nélkül 
várjuk akár a pokolnak ostromát.

Politikai válság*.
Eddig mindig azért panaszkodtunk, 

hogy a válság nem dúl el sem jobbra, sem 
balra. Most meg már attól félünk, hogy 
csakugyan eldől, még pedig balra. Abszolu­
tizmus, hivatalnok-minisztérium és sok min­
den tolakodik fel a látóhatárra, mint valami 
kísértő üdére a sötét éjszakában. A külörnb- 
ség csak az, hogy ezek a tervezetek éppen­
séggel nem csalogatok. Félünk tőlük, de 
nem igen indulunk utánuk. Nem hissziink 
bennük meg most sem. Nem azért nem hi­
szünk. mert a híresztelés nem látszik előt­
tünk is már valószínűnJ:, hanem mert nem 
akarunk hinni. Nem akarjuk feltételezni sem 
a korona viselőjéről, sem a parlamenti téh­
ségről, hogy a végsőig engedjék fejlődni, 
illetőleg, hogy helyes szót használjunk, el­
mérgesedni a dolgot. Ha mégis meg fog ez 
történni, a felelősség egyformán fog ugyan 
terhelni minden illetékes tényezőt, de a ká­
rát mégis csak mi fogjuk látni. Már pedig 
úgy véljük és aligha jogtalanul, hogy min- 
denekfölútt meg kell óvni a nemzet érdekét 
és mindent anmnt javáért tenni.

A szakítás előtt gondolja meg még 
mindegyik fél nemcsak s legközelebbi, ha­
nem a végső következményeket is. Közös 
jóakarattal még talán el lehetne érni, hogy 
elmúlnék tőlünk ez a pohár.

Fejérváry miniszterelnök.
\ bécsi „N. Kr. Pr." ezeket Írja: A ma- 

gv.ui.rszági válság újabb fordulópontra ér­
kezeti : gróf Tisza István /‘elmentése és az 
nj hivatalnok-minisztérium kinevezése e hét 
folyamén meg fog történni. Azok a Buda­

pestről tegnap jött hírek, amelyek báró Fe­
jérváry Gézát jelölik az uj kormány ve­
zetésére s amelyek úgy szólották, hogy ő a 
saját bélyegét fogja rányomni a hivatalnok­
kabinetre — mindinkább megerősítést nyer­
nek. A kinevezendő minisztérium tehát ve­
zetőjének személyénél fogva úgyszólván ka­
tonai színezete lesz. Előre látható, hogy a 
hivatalnok-kormány mindjárt kinevése után 
elfogja napolni a képviselőházat.

Tisza kihallgatása.
(Írót* Tisza István tegnap este utazott 

Bécsbe és ma járult a király elé. Ezzel a 
hírrel kapcsolatban úgy értesülünk, hogy bár 
minden valószínűség emellett szól, fölmen­
tését még most sem lehet egészen biz­
tosra venni. A király még nem döntött, és 
nem tartjuk lehetetlennek valamely újabb 
kiegyenlítési kísérlet bekövetkezését.

Az ellenzék.
A szövetkezett baloldal teljes egysége­

sen készül minden meglepetés eilen. Hogy a 
nemzeti küzdelem teljes harmóniáját és szi­
lárdságát megpecsételjék, ezentúl a vezérlő 
bizottság ülésein gróf Andrássy Gyula és 
Darányi Ignác is részt fognak venni. A po­
litikai világ hangulata arra vall, hogy a kis- 
sebbségi kormánynyal szemben fog ál 1 ani az 
egész parlament és az egész nemzet. Biz­
tosra veszik a baloldalon, hogy a törvény- 
hatóságok az uj kormánynak az alkotmányba 
vagy törvénybe ütköző intézkedéseit nem 
fogják támogatni. A hevesi fölirat vitájánál 
ennek az álláspontnak a kifejtésére lesz a 
többségnek bő alkalma. Cselekedni azonban 
egyelőre nem akarnak semmit, mert aláve­
tették magukat gróf Andrássy Gyula fölfo­
gásának, hogy semmit sem kell elhamar­
kodni.

A többségen külőmben kétséget sem 
fűznek ahhoz, hogy ha meglesz a kisebbségi 
kormány, akkor kinevezését nyomon követi 
az elnapolás is.

A szabadelvű párt.
A szabadelvű pártban megjelentek kö­

zött nagy volt a lehangotság. Igen kelle­
metlenül érintette őket az a teljes pozitivi- 
tással jelentkező hir, hogy báró Fejérváry 
Géza miniszterelnöki kinevezése küszöbön 
áll és egy másik verzió, amely szintén igen 
pozitív formában jelentkezett s arról szólt, 
hogy a hivatalos lap legközelebbi számá­
ban — kedden — megjelenik az ország­
gyűlést bizonytalan időre elnapoló királyi 
kézirat.

A klubban arra a viszonyra való tekin­
tettel, melyben a párt báró Fejérváry Gézá- 

; val áll, attól tartanak, hogy a pártot bele- 
kényszerilik olyan álláspontba, mely kori- 
gálhatatlanul tönkre teszi őket az országban. 
A desperáeió olyan nagy volt, hogy a jelen­
levő miniszterek kijelentették, miképp akár 
Fejérváry jönne, akár más, a párt semmiféle 
alkotmányellenes megoldást támogatni — 
nem fog.

Háznapolás a hivatalos lapban.
A szabadelvű pártkörben azt be­

szélték, hogy ha addig egyezséget kötni 
nem sikerülne, hát kedden, e hó 30-án, 
a hivatalos lapban meg fog jelenni 
báró Fejérváry Gézának miniszterel­
nökké való kinevezése és egyúttal a 
királyi kézirat az országgyűlés elna­
polásáról.

Ijesztgetés és egyezség.
Mig a miniszterjelöltek neveit terjesz­

tik, lassanként megérlődik a gondolat, hogy 
egyes híreknek a szárnyra bocsátása és fel­
színen tartása csak taktikából történik, ijeszt­
getésre és a hangulat tanulmányozására van 
szánva. Ide tartozik az egész hivatalnok-mi­
nisztérium gondolata, báró Fejérváry Gézá­
val, gróf Széehennel, a Ház elnapolásának 
tervével együtt. Erre körülbelül már megkap­
ták a választ, tudniillik, hogy az ország-
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münkban. Es művészek érdeme, hogy leg- j 
újabban csodálatos finomságú szinösszetéte- ' 
le : kezdenek kibontakozni a fehér napfényből.

Ha van ebben valami igazság, akkor 
.1 : -s vidék, mely költőinek akkora hálával 
vu iw adósa, mint a Hortobágy. Valamikor 
untatóan egyhangú rétség lenetett, de a ki 
ma hekalandoza, annak a szive mámoros 
lesz ezer sajátos szépségétől. Még az is, aki 
sohasem olvasta sem Petőfit, sem Jókait, — 
és ilyen írástudónk több van, mint hinni sze­
retnék — telítve van az ő hortobágyi han­
gulataikkal, melyeket talán valami népdal- 
töredék, a cigány muzsikája, vagy, valami 
zsiványhistória révén vett magába. Es hiába 
küzdene a költői elfogultsága ellen, győzel­
métől végül maga is megrettenne, mint éle­
tének egyik szomorú vereségétől.

Pedig a Hortobágy ma már valósággal 
bujósdit játszik az emberrel. Az embernek, 
hogy rátaláljon, bírókra kell kellnie a maga 
józan belátásával. Minden áron meg akar 
ittasodni a nagyszerű magánytól, pedig a 
vasút ott p fékei a hires csárda tövében. 
Elvezni akarja a puszta grandiózus egyfor­
maságai és alig talál már helyet a Horto­
bágyon, a honnan fákat vagy háztetőt ne 
látna.

Ha meg akarja nyitni keblét a szabad­
ság szilaj szelének, előbb hátat kell fordí­
tania a szépen kimeszelt csendőrkaszár-
jiyának.

Végül hatalmas segítsége érkezik: a távoli 
láthatárén a rengő délibáb felemeli a legelé­
sző gulyát. Aztán .csikósokkal találkozik, kik 
a ménest terelik. Es ekkor megkönnyebbül- j 
ten sóhajt fel. Ihol az igazi Hortobágy 1 A 
népdal Hortobágy a. Embereiben még él.

A hortobágyi ember a legférfiasabb 
faj, melyet életemben láttam. Ezt szó sze­
rint értein és mindjárt szerénytelenül hozzá- 
tehetem, hogy láttam az angol király ten­
gerészeit, az oroszok cárjának cserkesz lo- 
vassait, az isztambuli padisah albán gárdáit, 
a Feketehegyek kemény sasait, láttam 
buHalókat és beduinokat. Néhány szegényle­
gény, a ki felséges gőggel, vasvilla tekinte­
tét komoran elfordítva lovagol cl mellettem, 
azt a meggyőződést kelti fel bennem, hogy 
most mér ismerem a honfoglaló seregek ve­
zéreinek típusát.

Debrecenben egy utazó angolnak állí­
tólagos nyialkozatát idézgetik a Horto- 
bágyról.

— A ki egyszer sem nézi meg, az 
biint követ el — mondta az angol. — De a 
ki másodszor is kimegy, az huszonöt botot 
érdemel.

Azt hiszem ha leszednék az angolról 
a kockás kabátját meg a vászonsisakját, ak­
kor egyik debreceni ur kigömböjitett alak­
jára ismernénk. A bélésén és töltött káposz­
tán növekedett lordnak különben nincs igaza. 
A Hortobágyot többször is megkellene nézni 
Sőt egy egész nyarat is künn kellene egy­
szer tölteni vászonsátor alatt, jó hátasló 
társaságában. A hortobágyi éjszakák csendje 
el tudná feledtetni akárkivel a tengerparti 
éjszakák minden csillagpompáját. Ilyen 
magányos, csillagfényes éjszakán megérthetné 
az ember, hogy miért keringett a ma­
gyar költők lelke sólyomként a Hor- i 
tobágy száraz gyöpe fölött. Pihegő szi- ! 
getre találtak, melyet a haladó kor 
mindent elsöprő és feldöntő áradata mégha- '< 
gyott az ősi Magyarországból. Egy földda- j

rabra, mely a régen elhagyott keleti őshaza 
édesen fájó emlékét idézte fel sejtelmes 
lelkűnkben. Azokat az estist ködbe borult 
szikes pusztaságért, az azóvi tenter partján, 
hol vándor ősapáink terelgették nyájaikat. 
Ilyen hortobágyi éjszakákon talán megértené 
az ember az epesztő honvágyat is, mely a 
magyar nomád lelkét a távoli puszták felé 
vonzotta.

Es most, kedves olvasóm, elmondom 
neked azt. a mi a kezembe adta a tollat. 
Az ősi Magyarország eleven emléke hama­
rosan cl fog pusztulni. A Hortobágy urai el­
határozták, hogy eke alá veszik egyenlőre a 
legelőföldek felét. A vad vizes réteken szón- 
tók, tanyák, fasorok és utak fognak kelet­
kezni. A pásztorok szabad birodalma összébb 
zsugorodik, mint a pusztuló sziget, melynek 
partjait szakadatlanul mossa az ár. Egy 
napon pedig zajtalanul eltűnik a Hortobágy 
ősi költészete, ménestül, nyájastul, délibá­
bostul.

A terv már régen kísért, de eddig út­
ját tudta szegni, óh, nem a kegyelet, hanem 
a debreceni nagy állattenyésztők szívós el­
lenállása. A városnak azonban most pénzre 
van szüksége és ezzel be is teljesedett » 
Hortobágy végzete. A duzzadt mellényzeebü, 
kemény fejti cíviseket, kik p Hortobágy sor­
sát intézik, száz magamformáju iróember 
fecsegése sera fogja megakadályozni abban, 
hogy szükség esetén fel ne törjék akár ma­
gának a Parnasszusnak szent gyöpót is. E» 
hogy ilyenek a debreceniek, az egészben 
véve az ő szerencséjük és a miénk is.

Eszembe jut azonban, hogy az ameri­
kai Unió, melyet ugyan senki sem vádolhat 
romantikus gyöngédséggel, a Yellowstone.
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gyűlés a leghatározottabb ellentállásra 
fogja íelhivni az országot s a közös kiadá­
sokra pénzt nem ad.

Erre most már hangok hallatszanak. 
Az udvari körök politikájában jártas egyé- 

■jűaég mondta a B. H. tudósítójának.
— Előttem nagyon gyanús ez a Fejér- 

váry kombináció. Ha az udvarnál rászánják 
magukat, hogy ilyen valakit küldjenek, ak­
kor tudják, hogy a vége csak választás le­
het. Inkább azt gondolom, hogy Fejérváry- 
val csak ijesztgetni akarnak. Azonban lehet­
ségesnek tartom, hogy az ijesztgetéssel 
tovább is mennek a mai stádiumnál. Ha 
most egyezség nem lenne, akkor tényleg 
kinevezik báró Fejéryáry Gézát és meg­
várják, hogy miképpen fogadja az ország 
a dolgot. Hogyha nem lesz nagy baj, akkor 
megy minden, ha pedig baj lesz, akkor meg 
ismét alkudozni fognak.

Hogy eleiére valóban gondoltak, kitű­
nik abból, hogy ma még felhívás történt az 
ellentétek kiegyenlítésére és figyelmeztetés 
ment gróf Andrássv Gyulához, hogy az 
utolsó pillanatban is lehet egyezkedni. Más­
felől Justh Gyula, a képviselőház elnöke, 
azt az eszmét pendítette meg, hogy pártközi 
konferencia utján kellene megkísérlem az 
alkotmányosság megvédését és pedig eképen 
egyúttal békés állapotokat igyekezve létre­
hozni.

Röpirat a válságról.
Időszerű röpirat jelent meg e cim alatt 

„Egy magyar tiszt a magyar válságról és a 
hadsereg kérdéséről“. A szerző az 1867. évi 
XII. törvénycikk 11-ik szakaszából magya­
rázza törvényes jogunkat a magyar hadse­
regre s úgy közjogi, mint katonai argumen­
tumokkal igazolja a magyar vezényszó jo­
gosságát s célszerűségét a véderő javítása 
szempontjából; szóval a nemzeti követelések 
mellett tör lándzsát s szépen kifejti végül, 
hogy a dynasztiának is s a monarchiának 
is csak a magyar nemzet a legbiztosabb tá­
masza, tehát jó lesz Magyarország jogos ér­
dekeit kielégíteni.

National Park-nak nevezett óriás földterüle­
teket állami oltalom alá vette, hogy a ro­
hamosan fejlődő kultúra közepeit élő emléke 
maradjon Amerika őstermészetének. A föld­
művelés, erdőirtás, házépítés tilos azon a 
területen. A vadállatok is állami védelem 
alatt állanak és yellowstonai rengeteg med­
véi sérthetetlenek, akár egy magyar képvi­
selő. Igaz, hogy a Yeilowstone-Park vidéke 
tündérszép. De az is igaz, hogy nem fűző­
dik hozzá semmiféle költői kegyelet és nép­
rajzi nevesetesség emléke. Fölvetem a kér­
dést, nem menthetné meg a magyar állam 
a Hortobágyot ? Maradjon meg annak, a mi 
eddig volt: az ősi pásztorélet hazájának. — 
Annak az összegnek, melyet az állam mé­
neseinek, mintagazdagságainak és fürdőtele­
peinek fentartására költ, egy töredéke ele­
gendő volna arra, hogy a magyar pusztai 
élet utolsó szigetét sértetlenül átadjuk jö­
vendő nemzetségeknek. És hogy egy épp 
oly banális, mint divatos argumentummal 
is éljek : fejlődő idegenforgalmunk érdeké­
ben is jó volna, ha megóvnák ezt a maga 
nemében páratlan és tőzsgyökeres magyar 
különösséget. A ki „a csikósok és kanászok 
hazájába“ utazik, annak adjunk rá módot, 
hogy láthasson is csikósokat meg kanászo­
kat a javából.

Ha segíteni akar az állam, akkor 
ugyancsak sietnie kell. Mert valószínű, hogy 
-rövid egy pár hónap múlva, már belevág az 
éles ekevas a puszta szűz testébe. Sokan 
.lesznek, a kik nem tartják nagy bajnak, ha 
a kopár legelők száma megfogyatkozik az 
országban. De lesznek velem együtt olyanok 
is, a kik fájó szívvel mondják majd: Most 
halt meg igazán a nagy Páni

Tarka históriák.
fülbemászónak épen nem volt mondható az 

a hangverseny, melyet a sárgaföldig elázott Halász 
Tamás cipészsegéd a Hatvan utcán e hónap egyik 
éjszakáján elkövetett. Végig mentében torkaszakad- 
tából üvöltötte:

Hsitri, csitri, esitii csatló 
Nem kell a verébre patkó,
Neki darálom magamat 
Eliszom a lénungomat.

Az arra haladö Veréb Sámuel közrendőr 
visszahőkölt nevének hallattára. Felháborodott az 
önérzete, mikor becses nevét a drótostóttal látta 
összefüggésben. Mert azt minden ökölnyi gyerek 
tudja, hogy sodronyos szlávjainkat azzal szokták 
boszantani:

— Bácsi, van-e verébre való patkó ?
A rendőr rögtön pártfogása alá vette az el­

ázott lábmérnököt, de a bekisérés nem folyt le si­
mán. Halász Tamás kereken kijelentette, hogy gya­
log a Herkóptuernek sem megy be. Hanem hozzanak 
neki rangjához illőleg kocsit. Miután sem a szép 
szó, sem a tlögönyözés nem használt, a rendőr egy 
arra haladó konflisba gyömöszölte be a részeg le­
gényt.

A bűnügyi osztály elé érve, Halász ijedtében 
egyszerre kijózanodott, nyilsebesen kiugrott a kocsi­
ból s ugv elszaladt, hogy csak a harmadik utca 
sarkán tudták utolérni nehéz csizmás üldözői.

Veréb Sámuel, boszutól lihegve irta meg hi­
vatalos jelentését, melynek végére nem mulasztotta 
oda tenni, hogy a letartóztatása után meg akart 
szökni, ,s szökése szerény közvélemé­
nyem szerint szándékos volt“.

A nagyjából kijózanodott vádlott fölött másnap 
ítélt a kihágás! biró. Egy erősen inegaranyzsinórozott 
fogalmazó fogta vallatóra, hogy fejére olvashassa a 
kihágási törvény ide vonatkozó szakaszát. Mindenek­
előtt a személyi adatokat vette jegyzőkönyvbe.

— Hogy hívják ?
— Megkcvetem, csak Halász Tamásnak — 

felelte a meghunyászkodott alak.
— Nős, vagy nőtlen ?
A vádlott tagadólag rázta fejét.
— Nem vagyok, kérem, nős ember, de nem 

is leszek. De tegnap mégis azért ittam le magamat 
bánatomban, mert törvényesen elválasztottak ágytól, 
asztaltól.

A fogalmazó e különös kijelentésre elvesztette 
türelmét, s a bűnbánóra rivallt:

— Megbolondult maga, vagy csak az eszétől 
búcsúzott el ? Hallja-e, ne komázzék velem! Hát 
hogy lehet az, hogy soha sem volt felesége, mégis 
el van ágytól és asztaltól választva ?

A vádlott ravaszul mosolygott.
— llát kérem szívesen, úgy történt a dolog, 

hogy tegnap adóban a végrehajtó elvitte az ágyamat, 
meg az asztalomat is.

A fogalmazó ur, a ki az ítéletet kirótta botrá­
nyos részegség miatt, huszonnégy órai elzárásra ítélte 
a bánatos legényt.

A Bika törzsasztalához egy vidéki gentry fiú 
vetődött. A vadászkalandjait beszélte el a társaság 
általános élénk ásitozása közben. Iszonyú nagyokat 
mondott a derék gentleman. Aztán hirtelen nagy 
kedvvel nekifohászkodott:

_ Na még a tetejű, nem is mondtam el. Mi­
kor is történt ? Tán egy esztendeje. Az ispánnal kint 
jártunk a kukoricásban s hogy sokat ne mondjak, 
tiz perc alatt harminc nyulat lőttem össze.

Kölcsey Ákos bátyánk belekapaszkodott a 
szóba:

■ - Nézze öregem. Én sohase lőttem nyulat. 
i\em tudom, szükséges e becsületszóval bizonyíta­
nom, hogy puska se volt még a kezemben. De ha 
arról van szó, hogy hazudni kell, akkor nem adnám 
hatvan nyulon alól.

Egy debreceni kereskedő, aki Jehovát dicséri 
házi istenének, a napokban ünnepelte házasságának 
valamelyik évfordulóját. Nagy vacsorát rendeltetett,

amelyre a nála alkalmazásban levő kereskedősegé­
deket is vendégül látta.

Volt a segédek között egy nagyon udvarias 
fiatalember, akinek nagyon szép bariton hangja van 
és római katholikus. Megkérték, hogy a kázikisasz- 
szony zongora kísérete mellett énekeljen magyar 
dalokat. Persze, udvariasan megkérdezte a főnökét, 
hogy melyik nótát szereti. A főnök azt mondta, hogy 
az a duhaj nóta tetszik neki legjooban, a melyik 
igy kezdődik :

Zsidó, zsidó, rongyos zsidó !
Van-e nálad pirosító!

Nekiállt hát a bariton hangú segéd és mivel 
nem akarta a vendéglátó házigarda vallási érzületét 
közelebbről érinteni, igy énekelte a dalt:

Izraelita, kopott izraelita
Van-e önnél pirosító ?

A dologban pedig az a legjobb, hogy tényleg 
megtörtént ez az eset.

HÍREK.

Lengyel Imre halála.
Debrecen közéletének gyásza van ; 

Lengyel Imre ny. táblabiró, e hó 27-én 
hosszas szenvedés után örök álomra hunyta 
le szemeit; Az egész egyéniség föl tétlen 
tiszteletet érdemel a kegyelet nyomán; Ezért 
mi is lerójjuk kegyeletünket Lengyel Imre 
egyénisége iránt, amely a közéleti, lanka­
datlan működés keresztvizében jegecesedett 
egésszé és nagyá. Emlékezetét hálás kegye­
lettel őrzik.

Lengyel Imre Hajdúböszörményben szü­
letett 1829-ben, ősi hajdú családból, mely­
nek tagjai századok óta vezetőszerepet vittek 
a megyei és Debrecen városi közélet irányí­
tásában. Középiskoláit Debrecenben, a jogot 
Debrecencen s Budapesten végezte, de hosz- 
szabb időt töltött Német- s Franciaország­
ban is. Államtudományi vizsgát tett később, 
az ügyvédi képesítést is megszerezte, majd 
letette a gyakorlati bírói vizsgát. Harminc 
évnél tovább működött Justitia szolgálatá­
ban, Böszörményben járásbiró, Debrecenben 
törvényszéki biró volt s két évtizeddel ezelőtt 
kir. ítélőtáblái címmel nyugalomba vonult.

Már fiatal korában feltűnt Lengyel 
Imre kiváló képességei révén, miket szíve­
sen ismertek el nemcsak Debrecenben, de 
megyékszerte is. Lankadhatatlan bugalom 
járult az ő tehetségéhez. Főleg ennek kö­
szönhette, hogy aránylag nagyon fiatal ko­
rában már tevékeny szerepet vitt a közélet 
minden ágában. Élete derekán vonult nyu­
galomba s ezután minden képességét a köz­
ügyeknek szentelte. Különösen a helyi 
politikában és az egyház ügyeiben tevékeny­
kedett. A debreceni szabadelviipártnak éve­
ken át buzgó tagja, majd elnöke lett, később 
pedig, mikor e tisztéről előhaladott kora 
miatt lemondott, tiszteleti elnöke. Jelenté­
keny részt vett ki a megboldogul abból a 
hires mozgalomból is, melynek eredménye 
a hires debreceni határozat volt, a mely or­
szágosan rekreálta a szabadelvüpártot. Az 
alsószabolcs—hajduvidíki egyházmegyének 
gondnoka volt, a tiszáptuli egyházkerület 
közgyűléseinek vezérszónoka, a főiskolai 
igazgatótanácsnak, a debreczeni ev. ref. egy­
háztanácsnak tagja. A város törvényhatósági 
bizottságnak választott tagja volt s e minő­
ségében jelentékeny sikerei is voltak önkor­
mányzati ügyeink vitelében. Á törvényható­
sági bizottságnak egy jelentékeny frakciója 
állandóan az 6 alakja köré csoportosult s a 
„Lengyel-párt“ éveken át uralmon is volt a 
bizottságban.

Az Emke debreceni fiókjának aiapitó 
választmányi tagja, a Gsokonai körnek vá­
lasztmányi tagja. Mint szabadságharcos al- 
elnöke volt a debreceni 48—49-iki honvéd­
egyletnek s az öreg honvédek ügyének min­
dig lelkes pártolója. Tagja volt a református 
zsinatnak, melynek első ülésszakán sem ve­
hetett azortban végig részt; betegsége miatt 
a múlt év végén haza kellett térnie Debre-
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ceabe. A jogász és tisz'viselő körnek alel- ; 
nöke, a tisztviselők önsegélyző egyesületének 
igazgatósági tagja, majd elnöke, a csapó-ut­
cai Takarék- és Hitelintézet egyik alapitója 
és igazgatósági tagja, a Debreceni Dalegy­
let aek, mely az ő regime-je idején érte el 
fénvkorát, diszeluöke volt. A debreceni egye 
tem most haldokló ügyének is egyik lelkes 
előharcosa és bajnoka volt az elhunyt és 
pedig nemcsak szóbeli agitációval, de tete­
mes pénzbeli adományokkal is. Legutóbb a 
közügyek terén szerzett érdemei elismeré­
séül felsége királyi tanácsossá nevezte ki.
A debrecenvárosi szinügyi bizottságnak lel­
kes tagja s a színészet ügyeinek alapos is­
merője, nemes és bőkezű istápolója volt.

*
Ma délelőtt tiz érakor történt temetésé­

ről kiküldött tudósítónk a következőkben 
számol be:

Délelőtt tiz órára teljesen megtöltötte a 1 
gyászoló közönség a Lengyelház tágas ud- | 
varát. A végtiszlességen megjelentek között : 
ott volt Debrecen közéletének, egyházi és , 
társadalmi kitűnőségeink szine-java. Ott volt j 
látható gróf Degenfeld József, Kovács Jó­
zsef, Simonffy Imre, Márton Imre, Dobiecki 
tSándor, Juhász Ignác. Erőss Lajos, Oláh 
Károly, dr Magoss György, Király Gyula, 
Wolafka Nándor, c. püspök, Körner Adolf, 
Hass B.Ia, dr. Kardos Albert, Komlóssy 
Arthur, dr. Varga Elemér, Reichmann Ar­
min Berger Jenő stb.

A halott teteme díszes ért-koporsóban 
feküdt, a melyet a gyászoló család, s a tisz­
telők tábora gyönyörű koszorúkkal borított 
be. A koszorúk nagy részét külön kocsin 
helyezték el.

Könny csillogott a gyászolók szemében 
a midőn Jánossy Zoltán lelkész búcsúztató 
imájában megható szépen vázolta az elhunyt i 
egy-niségót, közéleti, egyházi és társadalmi j 
szereplését. A gyászoló családnak — úgy- j 
mond szolgáljon vigasztalásul az a tu- ' 
dat, hogy a megboldogult tevékeny életének 
ma xdandó emlékeket emelt és hagyott . 
Iliit.-a. j

A dalegylet áhitatos éneke után a te- 1 
metkező intézet emberei váltakra emelték a 
koporsót és a díszes ravatulos kocsira he- \ 
lyeztjk i

A v égtisztességen megjelentek csaknem , 
teljes számmal elkísérték az elhunytat utolsó ’ 
útjára, a hatvan utcai temetőbe.

A sírnál Szabó Lajos liadli. lelkész tartott , 
rövid búcsúztál ót és aztán az édes, honi föld 
magába zárta kiváló fiának hült tetemét.

— József főherceg állapota. Mint­
hogy József Ágost főherceg nem jelent meg 
az országos ifjúsági tornaversenyen, ami pe­
dig programmszeriien volt megállapítva, az 
a hir terjedt el, hogy édesatyja, József fő­
herceg állapotában válságos fordulat követ­
kezett be. Kórdezősködésünkre illetékes he­
lyen azt a megnyugtató feleletet nyertük, 
hogy a beteg főherceg állapota kielégítő.

— Lelkéss hallgatás. A tinikei ev. 
ref. lelkószi állás megüresedett s az állást 
pályázat u'ján akarják betölteni. Tegnap a 
Kossuth utcai templomban Cray Sándor s. 
lelkészt hallgatták meg, a tenkei hívek, ki­
ket a szimpathikus lelkész nagyon meg nyert. 
Nagyon valószínű, hogy a választás Urayra 
esik, akinél megfelelőbb papot keresve sem 
találnának a tenkeiek.

A kamara kiállítása. Szabó Kál­
mán disz gyűl. képviselő a kamara elnöke 
tegnap dólelőtt nyitotta meg a szalmafonó 
házi ipar kiállítás. Jelen voltak a város, a 
vármegye szaktestületek képviselői és a tár­
sadalom előkeliiségei. A vásárlás kitünően 
ment úgy, hogy 2 óra alatt 500 korona ér­
tékű árut adtak el. A kiállítás még 1 napig 
lesz nyitva, de valószínűleg hamarabb lezár­
ják a tömeges vásárlás miatt. A kalap, kosár 
sáskosarak, virág, állvány és diszkosarakból 
kelt el legtöbb. Élénken érdeklődtek a junius 
elsején, rendezendő műkedvelő szalmafonó
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tanfolyam iránt is. A nagy közönséget Szávay 
Gyula titkár és Rédei segédtitkár kalauzol­
ták. A szalmafonó tanítónak s e pályára ké­
szülők részére július és augusztus hónapban 
lesz a tanfolyam.

— A jótékony nőegylet mulatság».
A debreceni jótékony nőegylet szombaton 
este kitűnő táncvigalmat tartott. A mulatsá­
gon Debrecen közéletének számos vezérfer- 
fia megjelent, hogy gyönyörködjenek abban 
a szines képben, amely eléjük varázsolódott 
az ifjú lányok és legények mulatsága köz­
ben. Az este a jótékonyság oltárára tekinté­
lyes összeget jövedelmezett: a zenét Ma- 
gyari testvérek szolgáltatták.

— Házasságkötések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a következő házasságokat kötöt­
ték meg. l’opits Ignác — Almási Zsuzsanna 
Varnusz Egoston — \ arga Erzscket. Jan- 
esek György — Kuniba Mária, Rezső Gyula j
— Popler "Gizella, Acél Arnold — Schirf 
Leóna, Holländer Sándor — Lusztig Her­
mina, Tai Bertalan — Propper Iién,.Varjassy 
István Hering Mártha, Leeberg Armin — 
Eric Sarolta, Balog Dániel Lackó Zsuzsánna 
Tóth János — Bujdosó Erzsébet, Könyves 
Tóth Antal — Greidingcr Ida, Erdős László 
-- Ungvári Erzsébet, Rossovszky Gusztáv
— Daku Juliánná, Bicskei Sándor -— Simon 
Irén Kis István — Kis Má"ia Fischer Mi­
hály — Graff Ida.

— Jókai Mór emlékezete. A Kisfa- 
ludy-társaság e hónap 31-én, szerdán délu­
tán 5 órakor a Magyar Tudományon Aka­
démia dísztermében megiinnepli Jókai Mór 
emlékezetét. A társaság másod elnöke Ber- 
zevicy Albert nagyobb szabású elnöki beszé­
det tart, Szabolcsira Mihály költeménynyel 
ünnepli a halhatatlan költőt, Beő’hy Zsolt 
pedig Jókai hatalmas irodalmi működését 
méltató emPkbeszédben rajzolta meg a nagy 
embernek szellemi alakját. A KGfaludy- 
társaság meghívta az országyiilés mind­
két házát, a tudományos intézeteket s mind­
azon hatóságokat és testületeket melyek Jó­
kaihoz közelebb álltak, valamint az egész 
irodalom kedvelő közönséget, de különösen j 
kéri a Kisfaludy-társaság az ifjúságot, hogy j 
megjelenésével tegyen tanúságot annak a 
köteléknek eltéphetetlen volta mellett, mely- 
lyel Jókai múzsája a magyar ifjúság szivét 
magához csatolni. A főrendiház elnöksége i 
felhívta a főrendeket, hogy a nagy költő 
emlékéhez méltóan minél nagyobb számban 
jelenjenek meg az ünnepélyen.

— A Sxatmár-Német; Xölcsey-kör 
1905. évi június 1. napján, múzeumát és 
könyvtárát a Muzeumok és Könyvtárak Or­
szágos Főfelügyelősége kiküldött képviselői­
nek : dr. Fejérpataky László egyetemi tanár, 
orsz. felügyelő és dr. Schönherr Gyula orsz. 
főfelügyelőségi előadó, titkár uraknak jelen 
létében és közreműködésével íinnepiesen meg­
nyitja s a közhasználatnak átadja. A. meg­
nyitás programmja a következő: I. Ünnepi 
közgyűlés. Helye. Szatmár-Németi varos tör­
vényhatósági közgyűlésiemé. Kezdete: Dél­
előtt 11 órakor. Sorrendje : 1. Hymnus. Énekli 
a szatmári dalegyesület. 2. Megnyitó és üd­
vözlő beszéd. Tartja dr. Fechteí János, a kör 
ü. v. alelnöke. 3. A főfelügyelőség megnyi­
tódnak jelenti ki a két közgyűjteményt 4. 
Irodalmi és muzeumegyesületek kiküldöttei­
nek üdvözlése. 5. A múzeum és könyvtár 
ismertetése. Irta és felolvassa Bakcsy Ger­
gely, a muzeum őre. ti. Bezáró szavak. Mondja 
dr. Éechte.l János, ü. r. alelnök. 7. Őseink 
emléke. Énekli a szatmári dalegyesület. II. 
A közgyűjtemények megnyitása. Közgyűlés 
után 12 órakor átvonulás a muzeum és könyv­
tár helyiségébe, az ev. ref. főgimnázium bal­
oldali földszinti termeibe, a két közgyűjte­
mény megszemlélése s a közhasználatnak 
való átadása. III. Délben 1 órakor közebéd 
a Pannónia éttermében.

— Cipészek gyűlése. Ma délután Ír 
órakor a cipész mesterek az ipartestület kis- 
tanácstermében ülést tartanak, melyen a 
cipész kiállításra köszönő oklevelek osztat­
nak ki és a kiállítási pénz hovaforditósáról 
intézkednek.

— Tanítók juniálisa. A debreceni és 
a hajdumegyei összes tanít ság folyó évi ju­
nius hó 3-án a nagyerdei Dobos-pavillonban 
tartandó, hangversenynvel egybekötött jóté­
konyáéin tanítói juniálist rendez. Kezdete 
este 8 órakor. A műsor a következő : 1. Meg­
nyitó dal. Előadja a debreceni dalegylet. 2. 
Szavalat. Előadja Brief Ilona izr. tanítónő.
3. Hegedű-solo. Előadja Pirabauer Ferenc rk. 
tanító. Zongorán kiséri Drumár János ur.
4. Vig szavalat. Előadja Varga Béla ev. ref. 
tanító. 5. Liszt. F. 1G. Rhapsódia. Zongorán 
előadja Jabloncay Lenke rk. tanit'nő. 6. 
Népdalegyveleg. Előadja a debreceni dalegy­
let. Műsor után tánc viradtig, melyhez a talp 
alá valót Magvari testvérek zenekara szol­
gáltatja. Személy-jegy 2 korona. Csaíádjegy 
3 személyre 4 korona. A helybeli református 
tanítói segély-egylet rendes és pártoló tagjai, 
az alapszabály által biztosított 50 százalékos 
kedvezményt igényelhetik. A tiszta jövede­
lem egyik részében a tanítói gyermekeket 
nevelő országos „Eötvös“-alap, a másik ré­
szében a helybeli református tanítói segély­
alap javára fordittatik.

Állatbetegségek a megyében.
Takonyból• és bériére g : Tégláson. Raga­
dós száj- és körömfájás : Püspökladányban. 
Rühkór: Hajduhadház, Kaba és Hajduszo- 
boszlón. Sertésvész : Hajduszovát, Nádud­
varon.

— Eljegyzések, A hét folyamány az 
állami anyakönyvi hivatalnál a következő 
eljegyzéseket jelentették; be: Fekete József 
— Bálint Juli Annával, Biró Géza — Münch 
Jolánnal, Török István — Juhász Rózával, 
Kiss Szilveszter — Orosz Juliánnával, Sauer 
Dániel Ignác — Szabó Rózával, Fejér Mi­
hály — Vas Erzsébettel, Farkas István — 
Novák Rózával, Csuka Gedeon — Szabó 
Krisztina, Biró Ferenc — Nagy Erzsébettel.

— A Debreceni Ev. Fillóregyiet az
elmaradt téli teaestély helyet, 1905. junius 
hó 1-én, áldozócsütörtökön a Debreceni Tor­
naegyesület közreműködésével, a nagyerdei 
Sporttéren hideg uzsonával s tánccal egybe­
kötött „Zártkörű Sétahangversenyt“ rendez* 
alaptőkéje gyaraoltására. Belépti-dij szemé- 
lvenkint 2 korona, a miért egy adag hideg- 
uzsonna is jár. Csaíádjegy 3 személyre 5 ko­
rona, minden további családtag 1 koronát 

! fizet, A felszolgálást a sátrak aialt, e célra 
; felkért kisasszonyok teljesítik. A sétahang­

verseny kezdete délután 5 órakor. Hat órá- 
: tói tánc sima agyar pályán. Virágcsata és 
I konfetti. Fedet tribün. Külön asztalok. Este 
I kivilágítás. A sporttér körül van kerítve. 

Egész délután árnyék. Gyep és agyagtalaj. 
Jegyek előre válthatók' e meghívó felmuta- 

I lásával : Benyáts Emil, Borsos Kata, Gyürky 
Sándor, Zador Lajos urak üzletében és a 
sporttér bejáratánál. Kedvezőtlen idő esetén, 
a mulatságot junius 4-én, vasárnap tart­
juk meg.

Népesedés. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál a múlt hót folyamán 70 születést 
(33 fiú és 37 lány) és ezzel szemben 42 ha­
lálesetet. jelentettek be. Ilyenformán a lakos­
ság 28-al szaporodott.

— Elitéit sxooiálisták. Vasárnap 
délelőtt hozott Ítéletet Mile Pál rodőrfogal- 
mazó a május elsején betiltott, de mégis 
megtartott szociálista munkás felvonulás 
ügyében. Eredetileg a feljelentés folytán 23 
munkásvezér ellen indult meg a ki hágásl 
eljárás, de kiderült, hogy hárman semminemű 
részt nem vettek. A tárgyalás során a mun­
kásvezérek azzal védekeztek, hogy jogtalan, 
volt a felvonulás betiltása, mert Budapesten 
megengedték. A tárgyalás egész délelőtt 
tartott. Az ítélet szerint Gál István 200 ko­
rona pénzbüntetésre, nem fizetés esetén 10 
napi elzárásra, Kozák István 100 korona, 
pénzbüntetésre, esetleg 5 napi, Angyal K6—



ro,\ ós Kulcsár Mihály 50-50 korona pénz­
bírságra, esetleg 8-8 napi 8 munkás pedig 
o- __.?5 korona pénzbüntetésre, esetleg 2—2 
nuri"elzárásra ítéltek, ellenben 8 munkásve- 
vér felmentetett. Az ítélet ellen az ös:zes 
eímirasztaltak felebhcztek.
* __ A m. k;r. államvasutak debre­
ceni műhelyének munkásaiból alakult műked­
velő társaság 1905. május hó 31-én azaz 
szerdán, a„Margit-fürdő'1 dísztermében, az 
Egyetértés“ önképzö, dal- és zeneegylet ja 

vára, tánccal egybekötött műkedvelő előadást 
rendez, mely alkalomkor színre kerül a „Pi­
ros bugyelláris. Rendező: Szegedy Gyula, 
eugó Fehérváry József.

— A „Vasárnapi Újság“ május 28-ik: 
száma 25 képet tartalmaz. Első helyén 
Vaszary Kolos hercegprímás legújabb és if­
júbbkor! arcképét közli felszázados áldozáv- 
saga alkalmából. A Kisfaludy Sándor és Sze­
gedy Róza emlékezetére, a Sümegen ren­
dezett ünnepély alkalmából, 9 kép és több 
cikk vonatkozik, melyeket Darnay Kálmán 
irt valamint Zombori Andor „Szegedy Róza 
sírjánál" cimü költeménye. Ezenkívül a szép- 
irodalmi közlemények sorába tartozik a ..Re­
génytár" mellékleten Benickyné Bajza Lenke 
eredeti regénye és Stockton angolból fordí­
tott hosszabb humoros amerikai elbeszélése, 
Hegedűs Sándorné útirajza afrikai útjáról 
(négy képpel.) Négy kép és cikk ismerteti 
a debreceni Csokonai-ünnepélyekct. További i 
közlemények: „A Darnay-muzeum Sümegen“ 
(két képpel), „A japán s orosz hajóhad had­
erejének összehasonlítása“, Nebogatov orosz 
tengernagy arcképe és a rendes heti rovatok : 
Irodalom és művészet, Közintézetek a egy­
letek, Sakkjáték, Képtalány, egyveleg stb 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
év re négy korona, a „Politikai Újdonságok­
kal és ..Világkrónikával együtt hat kor. 
Megrendelhető a Franklin Társulat kiadó­
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— Kérelem. A helybeli szikvizgyárak 
tulajdonosai felkérik a nagyérdemű közön­
séget, hogy a visszatartott szikvizes üvegeket 
az elárusitási helyekre mielőbb visszaszár­
maztatni szíveskedjenek. Egyúttal közhírré 
teszik, hogy szikvizes üvegeket az elárusi 
*48i helyekről ezentúl csakis üregenként 20 
fillér biztosítéki összeg letétele mellett ad­
hatják ki

— A „csapókerti függetlenségi éo 
48-as olvasókör.“ 1905. évi június hó 3-án 
szombaton a csapókérti fiúiskola udvarán 
könyvtárának és felszerelésének gyarapítá­
sira zártkörű táncmulatságot rendez. Beicpti- 
<iij személyenként 80 fillér. Kezdete este 8 
órakor.

— A cigányprímás felesége. Rigó 
Jancsi szerencséje óta igen divatba jöttek 
külföldön a cigányok s a csinosabb fiuk is 
nagy örömmel röppennek ki a hazájukból, 
hogy egy-egy nagykülföldi hotel éttermében 
hegedüljenek. És valóban majdnem vala­
mennyinek megkerül a maga hercegnője, 
hála a világkóborló amerikai ós angol mű­
vészeknek, francia grófnőknek s a gazdag 
orosz özvegyeknek. A szerelmes hölgyek 
legtöbbször házasságot ígérnek Fáraó ivadó- 
Jtamak. Igen ám, de legtöbbnek felesége van 
idehaza De ez sem legyőzhetetlen akadály. 
.A szerencséjére talált cigány ir haza az ssz- 
«■zonynak, hogy végkielégítés elleneben vál­
janak. A legtöbb szívesen belemegy ebbe, 
de oly óriási összeget követel a kis szíves­
ségért, hogy a férj nagyon is meggondolja 
az üzletet. így legutóbb a kassai cigányprí­
másnak, Horváth Ferinek akadt [szerencséje 
Bérünkén. Megtetszett egy brazíliai gazdag 
asszonynak, aki minden áron felesége akart 
lenni a cigánynak. Igen ám, de Horvátnak 
felesége van, aki csak 30 ezer márkáért akar 
elválni. Minthogy pedig ezt az összeget so­
kalja a szerencsés prímás, hát megígérte, 
hogy csak barátja lesz a brazíliai asszonynak. 
Néhány év múlva eztán majd hazajön Hor­
váth Feri is, úgy mint a többiek, pénzesen, 
ékszerekkel megrakva s megelégedetten foly­
tatja megszakított családi életét.

1905. május 20. DE3EEC2E?!

* Valódi panamakalapok darabja 
o és 6 Korona, legszebb tourista • ten­
ni* ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Üzleti könyvek felárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta élték nélküli zacskó 
télárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt Egy 
doboz 50 fi !lór. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Eossutb-uica Arany-egyszamt 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Kegflevich Istvánt 

agyomszurták.
Budapest, áj;is 29. Keglevich 

István gróf és Henc Károly képviselők 
között a szombati képviselőházi össze­
koccanás miatt ma reggel 9 órakor 
kai'dpárbaj folyt le a Fodor-féle vívó te­
remben. Kegievicsgróf segédei voltak: 
gróf Károlyi György és Mű n ni eh Aurél. 
Henc Ká-oiyó pedig Buzáth és Szabó 
István. Keglevich gróf, a ki hires ve­
rekedő követelte, hogy a súlyos fel­
tételű párbajnál a szúrás is meg­
engedhető legyen, dacára a segédek 
tiltakozásinak. Mikor a felek felállottak, 
Keglevich áronnál hevesen támadni kéz 
.deti, mig Henc tisztin a védekezésre 
szorítkozott. Keglevich a tusa hevé­
ben a szó legszorosabb értelmében 
beleszaladt ellenfele kardjába. Az 
élesre fent penge átszurta szivét 
ős hátán szaladt ki.

Keglevich összeesett és pár 
percnyi kínlódás után meghalt.

Budapest, május 29. Újabb táv 
iratunk a következő részleteket közli: 
Kevéssel kilenc óra előtt érkeztek meg 
a felek segédeikkel együtt a Fodor-féle 
vívóterembe, ahol a tragikus végll- 
párbaj lefolyt. A segédek nyak. has és 
csukló-bandázsokat áVapitottak meg, 
azonban Keglevich gróf ezt nem fogadta 
el s csak a segédek nagy rábeszélésére 
egyezett bele a nyak és has-bandázs 
alkalmazásába. Keglevich két nehéz lo­
vasság: kardot hozott magával. Mikor 
ezt Fodor meglátta, megdöbbent és ki­
jelentette, hogy nem engedheti meg az 
ilyen kardokkal való verekedést, mert 
ez egyenes mészárlás. A párbajt tehát 
könnyebb lovassági kardokkal vívták 
meg. Keglevich Henc nyaka felé sújtott; 
Henc, kardját egyenes irányban fele­
mel'e, s ekkor Keglevich beleszaladt 
kardjába, amely szivén keresztül menve 
a bal lapocka alatt jött ki. Keglevich 
szörnyet halt. Az egyik segéd kocsiba 
ült és a rendőrségre hajtatva, Farkas 
rendőrtanácsosnak jelentést tett.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 29. Már tiz óva 

előtt elterjedt a házban a végzetes ki­
menetelű Henc-Keglevich párbaj hire és 
nagy megdöbbenést keltett a képvise­
lők között. Justh Gyula elnök az ülés 
megnyitása után elparentálta gróf Keg­
le vichet és jelentette, hogy báró Bánffy 
Dezső pápai mandátumáról lemondott 
és a szegedit tartotta meg. Kossuth 
Ferenc megindokolta a vám-tarifa in- 

. ditványát. Károlyt Sándor gróf szólott 
I elsőbben az indítványhoz és a támo- 
I gáttá.

Fejórváry miniszterelnök.
Budapest, május 29. Fejérváry»* 

Géz i báró, volt honvédelmi miniszter­
nek miniszterelnöké való kinevezése —-
befejezett dolog.

Orosz-japán háború.
London, május hó 29. Az amerkai 

külügyminisztérium táviratot kapott, 
melyhun megerősítik Togo japán ten­
gernagy győzelmét. A balti flotta telje­
sen megsemmisült, tizenkét hajó elsüly- 
lyedt.

Törvényszék.
Megölte a vejét. (Esküdtszéki tárgya­

lás.) Ma kezdte meg az esküdtszék Tanka 
József ós Tanka János bünpörének tárgya­
lását. Ismeretes ös annak idején mi is hirt 
adtunk arról a tragédiáról, amely heteken át 
izgatottságban tartotta Vámospéres község 
lakosságát. A dolog úgy történt, hogy Tanka 
József leánya, Ágnes, liba Józsefnek volt a 
felesége. Az ifjú pár összevissza három évig 
élt csak békességben. Három óv elmúltával 
örökös petpatvar lett a kárukban, amelynek 
az lett a vége, hogy a fiatal menyecske 
visszatért a szülői házba és a fiatalok között- 
minden érintkezés megszakadt. Tiba József 
nem tudott belenyugodni sorsába és pityókos 
állapotban gyakran megtörtént vele, hogy 
oda tévedt, a hol ifjú menyecskéje tartózko­
dott. Ilyenkor a magyar virtus különféle ga­
rázdálkodásokra ragadta. A múlt év noveim- 
ber 10-ón is bepityizAlt egy kicsit Tiba Jó­
zsef és ebben az állapotában — szokás sze­
rint — elballagott apósa házához. A házbe­
liek véletlenül a szomszédban voltak, s haza- 
jövetelüket Tiba a sövénykeritósnél várta be 
és természetesen éktelen káromkodásokban 
nem volt hiány. Tankáék szó nélkül tűrték 
a részeg ember garázdálkodását. Tiba látván, 
hogy senkisem törődik vele, — eltávozott, 
majd ismét visszatért és bement a ház lakó­
szobájába ahonnan jövetelekor kijött Tanka, 
János, az öreg Tanka fia.

Tiba a szobában garázdálkodott és ká­
romkodott s mikor emiatt a visszatérő Tanka 
János rendreu;ásította ós kiküldte, csonka 
baltával támadt reá. Az öreg Tanka József, 
aki eddig némán szemlélte a történteket, 
a támadás láttára botjával hátulról Tiba fe­
jére ütött. Az ütés halálos volt, Tiba lebut­
ított és soha többé nem nyitotta fel a sze­
meit. Az öreg ezután még mintegy harminc 
csapást mért a már halott Tibára fiával 
együtt.

A virtuskodó Tankáékat szándékos em­
berölés címén ina vonta felelősségre a deb­
receni törvényszék eskükdbirósága. A tár­
gyaláson Dr. Szüts Miklós törvényszéki el­
nök elnökölt; szavazó bírák: Dr. Oláh Mik­
lós ós Tatay Ambrus. A vádlottakat pedig 
Dr. Nagy Kálmán és Dr. Bacsó Dezső ügy­
védek védik.

A főtárgyalást Tan ka József kihal tgrv- 
táeával kezdte meg a törvényszék.

Az első vádlott Tanka József jóképű 
öreg magyar. Kihallgatása során beismeri, 
teltét, csak azzal védekezik, hogy Tiba örö­
kös garázdálkodása kényszeri tette arra, a nrits 
tett. Az elnök azon kérdésére, hogy látta-ea 
a midőn fia is ütötte Tibát, nemmel felelt

A kihallgatás során a vádlott sok jel­
lemző adatot nyújtott a magyar ember tec-* 
mészetéről.

így a mikor azt kérdezte tőle az elnök,, 
hogy, — hát erős ember volt-e Tiba, — 
Tank8, lehajtotta a fejét és kitérően válar- 
szolt:

— Nem tudom én, nagyságos uram!
Mert ha beismerte volna, hogy erfle: 

ember volt, nem lett volna virtus a lobunk 
k ózása.

Délig csak Tanka Józsefet hallgatták 
ki. Ekkor az elnök szünetet adott s a tár­
gyalás folytatását délután négy órára ha­
lasztotta.

ítéletre esak holnap kerül a sor.
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REGÉNY-OSARNOK
,r

Apáca és kegyencnő.
Regény u bécsi életből.

Magyarosította: Szabó Antal.
10

„Tehát e házasság boldog, dacára az 
évek roppant különbségének. Ne gondolja 
ön, mintha azt tanácsolnám, hogy VVerden- 
berg asszony élőit ügyeit felfedezze, sőt el­
lenkezőleg, még óva intem önt attól, nehogy 
a „Veszedelmes nagynéne“ egy újabb átdol­
gozást! kiadásban lásson napvilágot. Meny­
nyire van önnek e pillanatban ügyei rende­
zésére szüksége“ ?

„Azt hiszem 1000 arany elég lesz...“
„.lói van uram, pénziáin okom tüstént 

át fogja azon összeget önnek adni“.
„A váltót arról a künyvivőnek kézbe- 

sitendem“.
„Semmi váltót I Ne nyugtalanítsák önt 

újabb váltótartozások! Egy egyezem bon 
elégséges leend ; fizetendő ‘ akkor, a midőn 
önt nagykorúnak nyilvánítják, vagy későb­
ben,a mikor tetszeni fog. Feriink nem vál­
tótörvény szék, hanem a békebhósóg előtt 
fog eldöntetni . . .“

„Es a becsület bírósága előtt. Őn nem 
ajándékozza bizalmát éidemlelennek, uram“.

„Én nem ajándi kozok semmit, annál 
kevésbé bizalmat, aztán meg őszintén meg­
vallva, e kis üzletel sem kötöttem minden 
önzés nélkül “.jj j!

„Ahá, m őst jön a iselfcgás“! gonddá i 
Hohenau.

„Nemde az elnök ur szoieti önt ?“ j
„O nekem atyámat pótolja, kit igen ko- j 

rán elvesztettem.“
„Így tehát emberemet megtaláltam. Ne­

kem az ön pártfogására lenne szükségem.“
„Pártfogásomra V“
„Nem a magam, hanem egy szegény 

hivatalnok számára, kit Werdenburg ur nem­
régiben elbocsátott. Bienenfeld hivataltiszt 
az, a kit ön kétségen kivid ismerni fog.“

„Temiészetesen ismertm, de hegyis 
ne ismerném ezen eredeti, ezen a maga ne­
mében páiatlan embert? Mint gyakorlati 
hivatalnok gyémánt az, még pedig valódi 
köszörületlen gyémánt. Nagybátyám igen 
sokáig tűrt neki, du minél öregebb lesz, 
annál kevésbbc zabolázta magát, úgy, hogy 
nem lehetett tovább megtűrni a hivatalban.

„Én érdeklődöm ezen ember sorsa iránt, 
s ennek pártfogására kérem önt. Igen lekö­
telezne ön, ha ő méltóságánál egy-egy jó 
szót tenne mellette I“

’ „A legnagyobb örömmel, de már, amint 
tudom, elkéstem.“

„Elkésett ? “
„O felsége a császár is érdekkel visel­

tetik ezen szegény öreg iiánt. A miniszter 
magaviseleté kimutatáséit követelte, s az el­
nökség, kénytelen volt neki szolgálati dol­
gokban a legjobb bizonyítványt adni, s két­
ségtelen, hogy legközelebb megkapja uj ki­
nevezését.

„Ki által" ?
„No, a hivatal szolga által, mintrende-

„Örvendek uram, hogy ön ilyen meleg 
részvéttel van egy szegény öreg embjr sorsa 
iránt, ön kit a világ szívtelen férfinak 
nevez.“

„És a világnak igaza is van, mert én 
valóban szívtelen vagyok“!

..Ah"!
„En elvesztém szivemet"

(Folyt, köv.)

közgazdaság.

sen .
„Irigyelem a küldetést a hivatalszolgá­

tól, s örömmel fizetnek neki egy pár ala­
nyát, ha én adhatnám át helyette az öreg 
Rieneníeldnek a kinevezési okmányt.“

„Kegyed tréfál.“
..Nem, nem, nekem igen nagy gyönyö- 

nisé'gemve szolgálna, ha az öreg jó Bienen- 
feld meglepetését láthatnám.“

„No hiszen, ezen gyönyörűségben része­
sül ön, mert a hivatalszolga csak nem lesz 
annyira hujthatlan, hegy jó borravalóért ez 
ártatlan tréfát meg ne engedje. Aztán itt 
semmi visszaéléstől nem is lehet tartani.

„Nem tudom, minő módon lenne az le­
hetséges. Aztánt meg sokkul nagyobb tisz­
telettel viseltettem a hivatalos pecsétek iránt, 
mintsem azokat jogositatlanul merészelném 
érinteni. Küldheti ön hozzám a hivatalszol­
gát bátran, s legyen meggyőződve titoktar­
tásom felől.“

Magyarország kereskedelmi for­
galma Ausztriával. Pécsből táviratozzék, 
hogy az osztják statisztikai hivatal a ma­
gyarországi ám forgalomról a következő:

Behoztuk Magyaréiszágról 72.6 millió 
korona, kivittek Magyarországba 77.3 millió 
korona értékű árut. Folyó év januártól ápri­
lisig bezárólag 264.7 millió korona értékű 
holmit hoztak be Magyarországból (43.6 mil­
lió a múlt év ugyanezen időszakával szem­
ben), kivittek Magyarországba 307.3 millió 
korona értékéi árut (7.8 millió korona). E 
szerint az ideiglenes kereskedelmi mérleg 
73.7 millió aktívumot mutat fel Ausztria ja­
vára januártól áprilisig terjedő időre a múlt 
óv hasonló időszakának 79 millió korona ak­
tívumává 1 szemben.

A cukorárak hanyatlása. Prágából 
jelentik lapunknak, hogy a cuki r áia teg­
napi 60 fillér álhanyatlást mutatott. Oka ez 
ismételt áresésnek a cukorrépa vetések ked­
vezőtlen kilátásai és angol fogyasztópiae tar­
tózkodásában rejlik.

A takanrányEzállitáei kedvezmény 
megszüntetése. Az elmúlt esztendőben a 
tokaimáryhiány alkalmából tudvalevőleg az 
erőlokíumúnycilskekre vonatkezólag a hazai 
összes vasúti vonalakon kedvezményes szál­
lítási díjtételek voltak érvényben. Mint érte­
sülünk, a kereskedelemügyi minisztérium e 
hó végével ezeket a kedvezményeket meg­
szünteti. Ez az intézkedés a ja vult mezfgaz- | 
dasági állapotra vaió tekintettel indokolt, í 
csak az hibáztatható, hogy megvonják azon : 
15 százalékos fuvarmérséklést is, mely a ko- , 
rábbi években mindig érvényben volt és a ; 
mely nemcsak a mezőgazdaságnak, de a vi- i 
eléki malomiparnak is fontos éideke.

Állatvásár. E hét folyamán a követ- : 
kező helyeken lesz állatvásár : Május 29-élt: ■ 
Minor (Beszterce-Naszódra.) 2 nap, Hadad, 
Nagyoroszi, Zakamene, Hajdúszoboszló, Nagy­
károly, Udvaid 2 nap, Máramaiosrnhó 2 nap 
Felsőbánya, Nagyszőlős, Péterfalva. Bar.- 
Bán, Csák vár 2 nap, Dár da, Esztergom, 
Jászó, Nagylévárd, Óbeszterce, Pecsenyéd, 
Sárd, Szegszúrd, Szepesváralja, Tótpróna, 
Vármellék. Vas-V őrös vár, Zalaszentlászló, 
Apátfalva, Osgyán, Nagyidé, Birnaszées. Má­
jus 30-án : Deés, Bőzöd 3 nap. Csíkszereda 
3 nap, Sárpatak 3 nap, Ujegyház 2 nap, 
Kékkő, Pálosnagymező, Újbánya, Beél, Du- 
naszerdahely, Letenye, Mád, Mohol, Solt, 
Sümeg, Zetelaka, Nagykosztolány, Sztropkó, 
Szepesiéin, Szerednye (juhvásár). Május 
91-én : K ápolnék monostor, Brád 2 nap, Be­
regszász, Nyirmada, Kertes, Kutti, Szabad­
szentkirály, Vép, Ruma, Gyula, (sertésvásár), 
Zemplénbutko, Szobránc. Junius l-én: 
Nagyselyk, Szászváros, Mórám.- Borsa, Nyír­
bátor, Bálino, Temesvár 5 nap, Felsőszölnök 
Illává, Lipótvár, Buszt, Szentdénes, Gyula 
(juhvásár). Junius 2-án : Nagynjta, Réten,
2 nap, Koipona, Rózsahegy, Aszód, Erdő- 
száda, Kurtya, Lugos 3 nap, Csepreg, Fel­
sőszilvágy Küveskálla, Lőcse, Muraszerda- 
hely, Tab, Zemplén, Almás (szláv.), Gyula. 
Junius 9-án : Magyarigen 6 nap, Selmec- 
Bólabánya, Surkadi Szakos, Ludcmér, (Sá­
rosmegye.)

Állatforgalmi korlátozás. Az osztrák 
belügyminiszter 18.633. számú hirdetmé­
nyével a sertésvészbetegségnek Ausztriába 
történt behuieoJósa miatt a sertéseknek Auszt­
riába való behozatalát: Pozsony váimegye 
alsócsalóközi járásétól, valamint a horvát- 
Bzlavonoiszági Pozsega vámügye novskai 
járásából és Szerém vármegye Hoki járásá­

ból megtiltotta. Továbbá, a ragadós száj- é# 
körömfájás-betegség miatt tilos a hasított 
körmü állatoknak (szarvasmarhák, juhok, 
kecskék és sertések) Ausztriába való beho­
zatala : Nyitrn vármegyének Ausztriával ha­
táros szakolcai járásából és Szakolcu r. t„ 
városból; a sertésvész-betegség miatt pedig 
tilos a sertéseknek Ausztriába való behoza­
tala: Beszterce-Naszód vármegyének Auszt­
riával határos jádi járásából és Beszterce r. 
t. városból; Pozsony vármegyének Ausztriá­
val határos malackai és pozsonyi járásából, 
valamint Szentgyörgy r. t. városból; Tren- 
csén vármegyének Ausztriával határos tren- 
cséni járásából és Trencsén r. t. városból, 
végül Vas vármegyének Ausztriával határos 
muraszombati járásából.

Országos vásár. E hét folyamán a 
következő helyeken lesz országos vásár:: 
Május 29-én: Apádfalva (Borsod), Keresztes 
(Bihar), Magyarigen, Mócs, Osgyán, Sátor­
aljaújhely, Székelyhid, Zalaszentlászló. — 
9 J-án: Gyoma, Mád, Mezőméhes, Mohol Pá­
losnagymező, Papolc, Velkápola, Zetelaka. 
91-én: Abony, Monor, (Naszód), Poroszló, 
Silingyia, Trenctén. Junius l-én: Bethlen. 
Borsa (Máramaros), Csabrendek, Csurog’. 
Fegyvernek, Felsőszölnök, Hatvan, Kápol- 
nokmonostor, Kerekegyháza, Kisujfalu, Le- 
kence, Lénárddaróc, Lipótvár, Monor (Pest), 

j Nagykároly, Szalkszentmárton, Túrán, Uj- 
I szőny, Ujverbász. 2-én: Bajmóc (Nvitra),
I Bözöd, Brád, Butka, Csütörtökkel)’. Csurgó, 

Dluha, Dunaföldvár, Fertőszenlmiklós, Ga- 
! ramszentbenedek, Kurtya, Lelle, Letenve, 

Lődös, Murányalja, Nyék, Perlak, Rajka, 
Repceszentgyörgy, Ruszpolánya, Tab, Tarnőc, 
Trsztena, Udvaid, l jbéla, Zalaszántó, Zám, 
Zemplén, Zernest, Zólyomlipcse. 9 én: Beél, 
Bonyha, Decs, Havasmező, Kápolrokmonos- 
tor, Ladomér, Lubina, Merény. Miava, Nagy- 
bittse, Sándorfa, Szakes, Szobránc, Tata, 
Volóc, Zalaegerszeg, Zilah.

m Szíiács-8icél für db S
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-től szeptember 30 ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sáp kiír. 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett belei, ség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvof 
ób Dr. Stern J.

Utazás Pécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Bzliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimeritő fölvilápositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első ée utószezonban stb. ad

Fiirdölgazgatésás. Sz'iécs, (Zólyommá^,
Villámon csengők, telefonok, 
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja 
vitását és évi gondozását a 
legjutányosabbnn és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L.
debreczeni első Elektrotech­
nikai vállalata Kossuth-utca 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zseb-lám­
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegv- 

Telefon sz. 168zók ingyen.

B
m felvétetnek
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Jftegbtefratő cőgak
I yíllnr Ede egyedüli gőzerőre berende-I zeit bútorgyár, Debrecen.

Kun Márton kötszer-, keztyü-, pipere- és 
kézmüáru-iizlete Debrecen, Piac-utca 12. 
szám (Stenczinger-ház) megnyílik juniui 
hó 1-én.

Fényképészeti cikkek gyári árban a Schwarts- 
telee pipaüzletben kaphatók

Kraus* Gyula kézi munka, rövidáru él 
előnyomda üzlete Debrecen, Kossuth- 
atca 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál niac-utca 56.

m hí m

m Megérkeztek!!
IS a tavaszi idényre a legújabb
ü Női divatszövetek,
'1 (Ryapjn és borduro* De­
ll lalneh 50 hrtól feljebb, 
H Bluse selymek,
«re Divatos rahadlszefc, Cslp- 

kék, szalagok és bélés- 
m áruk

«1

a

m JUl

Debrecen, Rózsatér.

SÍ

6

m
■i

Mosókelmc újdonságok:
Jómosó kretonok, Francia ba- 

||p|$ tisztok, Hímzett selyem hatisztok, 
||||^ Angol ingblúz zephirek. Atlasz

s'.atenek. Ruhavásznak —

óriási választékban kaphatók:
IOSZNAY M=

......... divatáruházában .......-

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Naponta friss érkezésü uratalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Miklós
füsser és csemege üsletében,

Csapó-utca és kenyér piac 
— sarkán.

a Csodás és biztos hatása arctisztító és szépitészerek,
gg — melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, —

a KRIEGNER-féle

űré me 2 K. 
iPouder 1 „ 
Szappan 1 „

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert, stb. Biztos, hogy 
nem ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot,

a ))KORO\A“-gyógy8íePÍápban, Budapest,
VIII., Kálvin-tór. (Baros-utca sarok.)

——— Postai szóutii dós naponta.

Vkácia
a m a a
0 cs. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytáé.

A katonai jótékoriy oélokra szánti XXIV—ik; csász. kir. államsors játék. §
Ezen Ausztriában ügyödül törvényosen engodélyezett pénzsorsjáték: 18.898 nyereményt tartalmaz készpénzben

512.980 korona összértékben.

A főnyeremény 200.000 koronára rag.
A nyeremények kifizotésoért a csász. kir. lottójövodék közösködik. A húzás visszavonhatatlanul 1905. évi junioa
(S en fog megtartatni. Egy sorsjegy ára 4 korona. A sorjegyok Béosben a csász. kir. áltamsor»-
jatokok osztályánál, III. kor., Vordere Zollamtsstrasso 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődókbon, dohány tőzsdék­
be11! adó-, posta-, távírda- és vasúti hivataloknál, váltóüzlotekbcn stb. kaphatók. .íátéktorvok sorsjogyvevők 

rószóro ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
________________ _____ A cs. kir. lottóievadéki igazgatóság államsorsjátóki osztálya

wnWiBWnilWiiwiiiliiia'giliyieW

a

■39

i*

i

v* a-„ mm.
Béri itzrendüi7,erü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.

■™- Osztály és magánoktatás — 
Sülön úri-, hölgy- ás gyennektaníolyamok.

Felvételek naponta u.^S^e!
Simonfi-ufca 42 szám.

eaeaeaia— »■ »■eilmim * »■ 4.n
EJHÖreiídű ^yár

finom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blnsok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za G. V 32“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Sxt-Gallen, Schwei*.

II
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8TEL.1E8
'ímw-z-

Lovagló felszere-
mlesek, Uii hórön-I !dök, berendezett

H-ézi táskák, mindennemű
Utazási cikkek, reimis racket
tok és labdák, hálók
nagy választékban, olcsó árakon

D«breoe n 
X7 ároshjíí!«.srsos

H

. , lYr

indeu féle bőrönd (kof-j 
fér) és táska javítá­
sukat olcsón, snakh/e- 

4'ms# rflen és pontosan t sz-! 
közlünk, nagy raktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak _ 
mellett. Megrendelések et! 
méret után is készítünk.1

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-íéle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földi erüIet, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovas ági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
foldaraboltatván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
a debreceni ref. egyház í 

küíáötsége.

rrt6 Qórco börönd (koffer) syára'
<^1 vb Udf bel Debrecen, Piac-n. 26, a nagyttízsde mellett.

A Dr. BORSOS-FÉLE
—X
H

teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
haj erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fej elkorpásodáaa vagy

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely:

MÍHALOVÍÍS J. H”tä»

‘ Tökéletes kuts?iv3tt)uk,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­

zési vasöntemén.yek, legjobbnak elismert

Borsajtók és szőlőziízók
minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön vásárolhatók!

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
vas- es rézöntődért, gépniunkóló-, kazán- és kovács

műhelyeink — egyes osztályaikban s kitűnő szak erők által 
vezetve — a mai előhal adott gépészeinek minden ágát mivelik:

Eezterga-és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdaiági-és iparigépek szakszerűen olcsón javíttat­
nak Gözhengerfurások — a gépek leszerelése nélkül 

— vidéken is teljesíttetnek!!! 
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben 
állíttatnak elő. Elég az ócska darabok beküldése, hogy 
helyettük pontosan munkáit uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizá~ 
ró lag a fővárosra utal va, itt több figyelemmel, gyorsan 
és jutányosabban Ívsz kiszolgálva — s csak cnérdeke 
ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meg­
győződést szerezni nem kivárnia. Szolgálatkész tisztelettel

Féterfia végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.
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"1 Ha divatos, tartós és OLGSÚ ruhát akar viselni, azt csakis yy
wwawsA. 4».. ■»» «-»tURK» «epmeik. pnop^iKJi J0***>.

r\ rC ii i > eí^il 1wMmwMm JL JLÜ J faxJt
Debrecen legnagyobb férfi-, fiú- és gyermeki ujja áruházában szerezze be, a „Bil^a" szálloda mellett.

luddii; rí<■*rn olo- ó ácbun áí'usiftutn hs. :
Sí1« ,öltöny’ minden elképzelhető színekben 12, 14, 16, 18, 20 korona.
Férfi öltöny, kamgara és cheviotból — — — — 14 ie, 18, 20, 24, 30
Ru öltöny ---------------------------------------- ------------------ 8, 10, 12. 14, 16 20
Gyermek öltöny — — — — 5, 6, 7 9 10 12
Gyermek öltöny, valódi, színtartó, mosó -- — — 3, 4, 5, 6 7 8
Színes, divat, mosó mellény — — — —__ 5^ g’ 7’ g’ g
Kizárólagos készítője a valódi toll könnyű szegedi nyers selyem öltönyöknek, méret után és készen. ***•>.•«•** _ _ _ _ _ _

Mérték Bzerinti megrendelések Ízlésesen és pontosan eszközöltetnek.' - ’ - . •
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Debrecen, Lyomulott László József könyvnyomdájában.


